

4710759269
國際 | A6

經濟日報

中華民國113年2月29日 星期四 農曆甲辰年1月20日 第20683號 經濟日報網 money.udn.com

國際 | A6

美上季經濟成長率下修至3.2%

反映民間投資不如預期，但整體動能仍相當強健，元月數據顯露疲態，增幅恐放緩

兩岸 | A9

碧桂園步恒大後塵？在港面臨清算風險

債權人追錢，向高等法院提出聲請，公司強調加強溝通，盡快重組

民國56年4月20日創刊 社址：新北市汐止區大同路一段369號 承印者：聯合報印刷廠 台灣郵政局字第2267號 許可證號碼：新編第0027號 新聞局登記版台報字第0027號 本報所刊文圖非經同意不得轉載

台股3月天 四利多撐盤

多頭格局未遭破壞、新基金開募引活水、外資挺台積、輝達將辦AI盛會 大盤後市還有戲

上市櫃年報速覽 A12

記者楊淨淳／台北報導

台股明（1）日進入3月天，法人預期，將有四項利多助推升行情向上，包括：大盤多頭格局未遭破壞、新基金開募為台股帶來活水、外資力挺權王台積電、輝達3月18日舉辦AI盛會，都有助於為台股帶來更多題材。

綜合華南投顧董事長儲祥生、統一投顧董事長黎方國、元富投顧總經理鄭文賢等看法，投資人接下來須注意29日公布的美國核心通膨指標（PCE），與下周公布的美國非農就業數據，將會是影響聯準會3月利率決策、及台股走勢的關鍵。預期台股短線可能會震盪，長線依然看好。

法人指出，台股目前有四項利多可支撐行情，包括：一、大盤多頭格局未遭破壞：台股周二雖然漲多回檔，不過仍守穩5日均線以上、且各均線仍呈多頭排列，目前加權指數雖與季線乖離率拉大，但不排除「以盤代跌」來縮小乖離率。預期行情將呈現高檔震盪整理格局，農曆年後的18,600

左右跳空缺口具有強勁支撐。二、新基金開募為台股帶來活水：3月有元大台灣價值高息、統一台灣高息動能、中國信託上游半導體等三檔ETF、及其他新基金合計共六檔開募，預計募集金額挑戰千億元，將成為台股後市上漲的新動能。

三、外資力挺權王台積電：攸關指數多空變化的權王台積電，外資報告全面看好，也連四買、累計買超383.3億元。外資法人中，包括高盛、花旗、摩根大通、美銀、摩根士丹利、瑞銀、滙豐、麥格理、野村等九家外資皆給予「買進」或「優於大盤」評等，目標價上看700元至770元之間。

四、輝達即將在3月18日舉辦

蘋果放棄電動車夢

對象	說法
蘋果公司	• 外媒報導蘋果已宣告放棄2014年啟動的電動車專案 • 部分員工將轉移到AI部門，專注生成式AI；部分將裁員或資遣
特斯拉執行長馬斯克	• 在社交平台X發了致敬與點菸的表情符號 • 感嘆造車之難，破產是汽車公司的常態
小米董事長雷軍	感到非常震驚，深知造車的難度
理想汽車董事長李想	蘋果放棄造車，選擇聚焦人工智慧是絕對正確的策略選擇
小鵬汽車董事長何小鵬	沒想到蘋果在2024年會出這樣的牌

資料來源：彙整外媒 李淑慧／製表

和策略調整，卻描繪不出明確發展路徑，對自駕效能的目標也受挫。

蘋果這項調整也預示未來將聚焦於追趕生成式AI領域的對手，並集中資源於讓Vision Pro成為主流熱銷裝置。彭博資訊分析師認爲，從AI營收流和汽車營收的長期利潤潛力考量，蘋果把資源轉向生成式

AI為正確之舉。蘋果已試圖打造一套AI系統，效能和耗能都強到足以讓汽車全自駕，現在這些研發資

源能運用到現有產品。

顧問業者Creative Strategies

執行長巴葛林認為，蘋果將

把更多重心放到生成式AI，

讓投資人更樂觀看待蘋果

的前景、以及在平台水準

的AI競爭能力。

砸入數十億美元的研發資金，目標是推出擁有豪華轎車內裝、具有語音導航功能的全自駕電動車，該團隊也歷經好幾輪的重整

對蘋果的主要作業系統。

對蘋果來說，結束開發電動車終究是令人震撼的決定。2014年來，蘋果已

將轉移到軟體部門，負責蘋

果的主要作業系統。

對蘋果來說，結束開發電動